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Ринок праці являється індикатором більшості політичних і соціально-

економічних процесів у державі, є складовою частиною економічної системи 

країни.Він висвітлює не тільки взаємозв’язки між  працівниками та 

роботодавцями, але й стан національної економіки в цілому, методи 

макроекономічного регулювання[1]. На сьогоднішній день  національний ринок  

праці є нерозвиненим, що породжує бідність, злочинність, низький рівень 

життя, безпритульність серед населення. 

Дослідження проблем розвитку ринку праці, зайнятості населення 

України, удосконалення механізму її регулювання відображені в 

працяхбагатьох вітчизняних вчених таких як:С.Бандура, А.Колота, 

І.Бондар,В.Петюха, Ю. Маршавіната інших.Насьогодні, питання виявлення 

тенденцій на ринку праці, тривалості безробіття, аналіз динаміки  рівнів 

працевлаштування незайнятого населення залишаютьсянайбільшактуальними . 

 
Рис.1Динаміка зайнятості населення України[2]. 

Якщо проаналізувати дані Державної статистичної служби України, можна 

побачити  тенденцію до зниження зайнятості населення в державі, зростання 

рівня безробіття[2]. 
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Розглянувши  проблему, яка склалася на сучасному ринку праці, можна 

зробити висновок, щоситуація  залишається напруженою та супроводжується 

скороченням попиту на робочу силу. Цьому  сприяють наступні негативні 

явища: 

-нестабільна ситуація у східних регіонах держави спричинила масове 

переселення трудових ресурсів. І як наслідок, виникло додаткове навантаження 

на ринок праці центральних та західних регіонів; 

- низький рівень винагороди за виконану роботу та незадоволення  

умовами праці  створює трудову міграцію. У подальшому дана ситуація 

призводить до недостатньої  пропозиції робочої  сили; 

- низька якість підготовки молодих кадрів, яка незавжди відповідає 

сучасним вимогам на ринку праці; 

- закриття і ліквідація багатьох підприємств та установ змушує  

випускників учбових закладів працювати не за обраною спеціальністю, а деякі 

взагалі  не можуть знайти роботу. 

Таким чином, ситуація на ринку праці України нині перебуває під впливом 

складних економічних та політичних умов. Велика кількість факторів може 

призвести до ще більшого погіршення ситуації у сфері зайнятості. І тому, для  

подальшого успішного подолання кризових явищ, що склалися, необхідна 

комплексна державна і регіональна політика, яка буде включати реалізацію 

наступних заходів: 

-підвищення оплати та покращення умов праці, стимулювання залучення 

нових робочих кадрів; 

- створення заохочувань до роботи у непопулярних (занепадаючих) галузях 

для подальшого розвитку вітчизняного виробництва, яке призведе до 

збільшення доходів місцевих бюджетів; 

- удосконалення законодавчої бази та розробка нових законопроектів щодо   

досягнення рівноважної кон’юнктури на ринку праці; 

- підвищення якості підготовки молодих кадрів та допомога в наданні 

першого робочого місця. 



Отже, на сьогоднішній день, необхідно оптимізувати ситуацію на ринку 

праці України, щоб забезпечити зростання виробництва та добробуту 

українського населення, і основним важелем, на нашу думку, повинна стати 

державна політика у економічній та соціальній сфері. 
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